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Významné podujatia 
1-3. februára: Slávnostný 
celozväzový skautský 
snem, Šahy
Snem prebiehal v duchu stého výročia založenia 
maďarského skautského hnutia na Slovensku. Dôle-
žitým bodom programu bola diskusia o obnovených 
stanovách a ich prijatie skautským snemom.
Druhý deň snemu sa konalo rozšírené zasadanie 
vodcov 1. skautského zboru grófa Jánosa Esterhá-
zyho spolu so zúčastnenými skautskými vodcami. 
Účastníci diskutovali medzi inými o základných prin-
cípoch školiacich materiálov obsiahnutých vo Školia-
covom kódexe.

9-11. február: Manóbuli 
buli, Akcia pre vĺčatá 
Myšlienkou projektu je podieľanie sa jednotlivých 
okresov, alebo spolupráca viacerých okresov, na 
organizácii podujatia pre najmenších členov zväzu, 

prebiehajúcom súbežne na viacerých miestach. Do 
projektu sa zapojili v dvoch okresoch a to dunajsko-
stredskom (v obci Tomášov) a novozámockom (v 
meste Nové Zámky). Na oboch miestach spôsobili 
organizátori veľa radosti tým najmenším.

8-10. marec: Stretnutie 
radcov družín, Ladice
Ďalšou zastávkou samo vzdelávania vodcov bolo 
toto stretnutie, ktoré sa konalo v tejto historickej 
oblasti, v kúte ostrova maďarského jazyka. Vďaka 
vzrušujúcim a kolektív budujúcim programom  dáv 
akcia možnosť vodcom načerpať nové sily aj pro-
stredníctvom zaujímavých aktivít. Potešením bola 
skutočnosť, že mnoho vodcov sa opäť zapojilo do 
činnosti  zväzu. Toto podujatie oslovilo najmä vod-
cov 18+, pre aktívnych vodcov družín je potrebný 
iný druh ďalšieho vzdelávania.

23-26. máj: Karleho dni, 
Komárno
Najväčšie skautské podujatie pri príležitosti stého 
výročia, sa konalo v tomto maďarskom historickom 
meste. Akcia sa začala vo štvrtok konferenciou o 
skautskom vzdelávaní, ktorá bola určená pre peda-
gógov, vychovávateľov a katechétov. Spoluorgani-
zátorom bol  Zväzom maďarských pedagógov na 
Slovensku. Popoludní sa v Podunajskom múzeu ko-
nalo otvorenie mesiac trvajúcej skautskej výstavy. V 
piatok sa kládli vence na pamiatkové tabule a hroby 
významných maďarských skautských vedúcich, za-
pojili sme sa do charitatívnej akcie MOST LÁSKY a 
večer sa konala mestská prekážková dráha, ktorá 
bola výzvou nielen pre fyzické ale aj intelektuálne 
schopnosti. V sobotu naši skauti obsadili centrum 
mesta a účastníkom organizovali množstvo rôznych 
aktivít ako vojna čísel, cyklus prednášok, živá kniž-
nica, bicyklová prehliadka, športové súťaže a súťa-
že preverujúce šikovnosť. Súčasťou programu bolo 
aj verejné obnovenie skautského sľubu. Záverom 
dňa a víkendového podujatia sa po ďakovnej svätej 
omši a bohoslužbe stal skautský ples.
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12-25. júl: Školiace tábory, 
Plášťovce, Dolina Olvár
V roku 2013 usporiadal Zväz skautov maďarskej ná-
rodnosti svoje školiacé tábory, pre pomocných rad-
cov družín a radcov družín v  Plášťovciach a v doline 
Olvár. Na bezproblémový priebeh tábora dozeral V. 
Pomocný tábor. V Kaštieli  v Plášťovciach sa konal 
vzorový tábor pre vĺčatá. Boli sme spoluorganizá-
tormi a hostiteľmi školiacého tábora pre pomocných 
vodcov, ktorého účastníkmi boli skauti krajín Fóra 
maďarských skautských zväzov.  

29. august – 1. september: 
Tábor pre roverov, Malá 
Fatra
X. tábor pre roverov bola tradične hrebeňovka. 
Oproti predchádzajúcim rokom sa uskutočnila v ro-
dinnejšom kruhu. Tábor – túra slúžila na spoznanie 
Lúčianskej Fatry, jej konečným cieľom bolo Strečno.

12-15. september: Celozvä-
zové prekážkové preteky 
a Súťaž v podávaní prvej 
pomoci, Gabčíkovo
Toto jesenné podujatie sa teší každoročne najväčšej 
účasti. Organizátorov tento rok vystavilo neľahkej 
skúške nehostinné počasie, ale napriek tomu akcia 
prebehla bez problémov.

18-20. október: „Csuhé“, 
Tomášov 
Organizátormi podujatia o ľudovej kultúre a zvy-
koch boli po druhýkrát skauti z Tomášova. Aktivity 
počas dňa spestrila zabíjačka, ľudová tancovačka a 
príprava tradičných jedál. Večer boli účastníci sved-
kami tradičnej svadby. Samozrejme sa z programu 
nevynechali ani duchovné programy.

23-24. november: Konfer-
encia skautských vodcov, 
Moldava nad Bodvou
Na jesennej konferencii skautských vodcov sa ho-
vorilo o vybudovaní Marianskej cesty, o programe 
Komprax, o právnej subjektivite našich základných 
jednotiek, o generácii Z – o dnešných mladých ľu-
ďoch, ich vlastnostiach a v súvislosti s tým, o našej 
výchovnej práce a o nebezpečenstvách virtuálneho 
sveta. Kvôli krajským voľbám sa program začal v 
sobotu. Večer sa účastníci mohli odreagovať pre-
chádzkou po meste, omšou a bohoslužbou a na-
pokon kultúrnou zábavou. Bolo by dobré keby sa 
týchto konferencií zúčastnilo čím viac ľudí, nakoľko 
tieto slúžia na informovanie a samo vzdelávanie na-
šich vodcov.
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15-24. december: 
Pochodeň Betlehem-
ského svetla 
V roku 2013 sa koordinátorom Betlehemského svet-
la stal opäť Zajíček Tamás, pomocný vodca z No-
vých Zámkov. Zástupcovia nášho zväzu sa zúčast-
nili na odovzdávaní betlehemského svetla vo Viedni 
a v nasledujúcich dňoch si ho štafetovou formou 
odovzdávali skautské zbory. Betlehemské svetlo sa 
takouto formou dostalo do približne 80 miest a ako 
minulý rok, prijal ho aj úrad trnavského arcibiskupa. 
Pochodeň Betlehemského svetla je asi najviac me-
dializované skautské podujatie.

28. december – 2. január 
2014: Zvláštny Silvester – 
Dni strategického pláno-
vania
Značná časť vedúcich zväzu spolu s rodinami sa 
koncom roka odobrali k poľským hraniciam do de-
dinky Oščadnica, aby tam prediskutovali novú orga-
nizačnú štruktúru hnutia. Vďaka týmto rozhovorom 
sa podarilo prejsť si mnohé záležitosti a v roku 2014 
sa mohol spustiť proces štrukturálnej obnovy zväzu.
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medzinárodné skautské 
stretnutia

V roku 2013 hrali hlavnú úlohu dve väčšie medzinárodné stretnutia, Jubilejná túra na plti a Veľký Národ-
ný Tábor – NNT 2013. Okrem týchto sa naši skauti zastupujúci zväz zúčastnili aj na: 19. Celoštátnom 
Skautskom plese Zväzu maďarských skautov, V. Skautskej rytierskej hre pod vrchom Tokaj, podujatí 
Zelený skautský deň a na Konferencii maďarských a poľských skautských zväzov.

Jubilejná túra na plti, 
2-10. august, Tisza
Túra na plti bola organizovaná na počesť pamiatky 
túry na plti v roku 1913, ktorá sa konala na Váhu 
a pred rokom bola uskutočnená skúšobná cesta. 
Zväz skautov maďarskej národnosti na Slovensku 
vystavil celú posádku plti. Kapitánom a zároveň ve-
dúcim kontingentu bol Zoltán Lengyel. Viac o túre 
sa dozviete z časopisu Cserkész, kde bol uverejnený 
Zoliho článok a taktiež na sociálnych sieťach zo ši-
rokého obrazového materiálu.

Veľký Národný Tábor 
2013, 11-19. august, 
Ócsa
V rámci cyklu osláv storočnice bol or-
ganizovaný Veľký Národný Tábor, kde 
boli zúčastnení zástupcovia všet-
kých maďarských zväzov, poľskí a 
aj egyptskí skauti. Tri zbory nášho 
zväzu sa rozhodli, že namiesto 
tradičného letného tábora sa zú-
častnia na tomto podujatí a ďal-
šie dva zbory delegovali svojich 
členov, spolu bolo prítomných 
84 skautov zväzu.
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Školiace aktiVity
18. Školiací tábor pre po-
mocných radcov družín 
Vedúcim tábora bol Zachar Pál. 25 kandidátom sa ve-
noval deväťčlenný štáb na čele s veliteľom. Počas ško-
liacého tábora sa účastníci venovali na jednej strane 
osvojeniu 2.stupňa skautských vedomostí a na druhej 
strane sa kládol dôraz na rozvíjanie výdrže a samostat-
nosti. Popri tradičných metódach bol testovaný aj nový 
spôsob výučby. Kvalifikáciu získali 18.

24. Školiací tábor pre rad-
cov družín
Pod vedením Gergelya Bodzása sa v letnom školiaco-
vom tábore  20 kandidátom venoval desaťčlenný štáb 
skúsených vodcov. Celkový počet vedúcich bol 13.  
Cieľom tohto tábora je osvojenie si skautských vedo-
mostí, ich adekvátne odovzdanie kandidátom. Tábor 
prebiehal podľa vopred pripraveného harmonogramu s 
menšími korekciami bez problémov. Záverom školianie 
bolo  jesenné stretnutie, 24-27. októbra v Plášťovciach. 

Negatívnou odozvou pre veliteľa tábora je nízka účasť 
pozvaných radcov družín na záverečné stretnutie, kde 
z pozvaných 17 tohtoročných a 8 minuloročných kan-
didátov prišlo nakoniec iba 11. Každý vodca družín si 
musí byť vedomí faktu, že školenie radcu končí až zá-
verečným školením, ktorým sa odovzdajú kompletné 
znalosti.

Školiací tábor pre pomoc-
ných vodcov
V roku 2011 sa začala spolupráca týkajúca sa školia-
cích  táborov s maďarskými skautskými zväzmi. Spo-
ločne sa vytvorila metodika tábora a začal sa prvý spo-
ločný školiací tábor. Mohol sa uskutočniť nakoniec až 
v roku 2013 aj za účasti kandidátov zväzu. Konal sa v 
Plášťovciach a v štábe dostali miesto traja naši skúsení 
vodcovia. Bol to tábor na vysokej úrovni, ktorého sa 
zúčastnilo a neskôr zložilo sľub 8 našich nových po-
mocných vodcov.
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V. Pomocný tábor
Popri školiacích táboroch sa pod vedením Erika Gála uskutočnil pomocný tábor s 12+2 účastníkmi. Cie-
ľom nebolo len zabezpečenie chodu školiacích táborov, ale aj vytvorenie takej skupiny, ktorá sa vyzná v 
organizovaní a je čím viac samostatnejšia, popritom si však nájde čas aj na zábavu a sebavzdelávanie pre 
získanie nových vedomostí. Tábor si splnil cieľ, boli zabezpečené všetky logistické náležitosti potrebné k 
bezproblémovému chodu školiacích táborov. Zdravotníci boli prítomní v štáboch jednotlivých školiacích 
táborov. Dostali sme cennú pomoc pri zabezpečovaní vybavenia a dopravy vody, podarilo sa nám poži-
čať si dodávku. Počas tábora došlo bohužiaľ k disciplinárnemu priestupku, záležitosť bola však vyriešená 
disciplinárnou komisiou.

Vzorový tábor pre malých skautov
Vzorový tábor pre vĺčatá dáva priestor pre kandidátov na radcov družín a vodcom vĺčat odskúšať si získané 
vedomosti a zručnosti. Vĺčatá boli ubytované v kaštieli v Plášťovciach, ale zúčastnili sa aj na niektorých spo-
ločných programoch školiacích táborov. Vedúcou bola Angelika Gálová. Napriek tomu, že sa štáb vedúcich 
zostavoval veľmi ťažko, môžeme povedať, že to bol tábor na vysokej úrovni a splnil všetky očakávania. Na 
základe skúseností z roku 2013 sa zrodilo rozhodnutie, že veliteľom vzorového tábora pre vĺčatá bude vždy 
trvalo jedna osoba, podobne ako pri školiacích táboroch. Vzorový tábor pre skautov sa napriek predchá-
dzajúcim plánom v roku 2013 nepodarilo zorganizovať.

1. vodcovský zbor grófa 
Jánosa Esterházyho 
V roku 2013 sa zbor združujúci vodcov zaobe-
rajúcich sa školením stretol trikrát. Na valnom 
zhromaždení vo februári, kde sa zaoberali otáz-
kami týkajúcich sa budúcnosti nášho zväzu. 
Druhé stretnutie bol tradičný piknik v júni, kde 
účastníci hlavne kontrolovali a preverovali vý-
stroj jednotlivých školiacích táborov. A tretie 
stretnutie sa uskutočnilo už počas školiacích tá-
borov. Témy, ktorými sa v roku 2013 zaoberali, 
a ktoré by sme spomenuli boli hlavne rozšírenie 
výstroje školiacích táborov, školiacia stratégia, 
položenie školiacich zásad, zapracovanie vý-
chovnej koncepcie do školenia, príp. jednotlivé 
štáby vypracovali aktualizované príručky. Zbor 
vodcov sa formuje tiež čoraz cielenejšie. Členo-
via sa zúčastnili spomienkových slávností grófa 
Esterházyho v Mírove a v Budapešti.
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skautské spoločenstVá
V roku 2013 mal náš zväz celkom 1040 členov. Vďa-
ka našim skautským vodcom sa tejto jesene spustili 
maďarské skautské aktivity aj v Prahe. Skauti vyvíja-
jú činnosť v 34 skautských zboroch. Táto činnosť je 
nezastupiteľná, nakoľko uskutočňujú výchovné akti-
vity na týždennej báze. Centrálne vedenie podporuje 
túto obrovskú dobrovoľnícku prácu organizovaním 
celoštátnych a medzinárodných podujatí, zabezpeče-
ním školiacich akcií a inej pomoci z pozadia.
Viacero skautských zborov oslavovalo výročie svojho 
vzniku; ako napr.: Dvory nad Žitavou, Kráľovský Chl-
mec, Svodín, Zemné, Marcelová, Trstice, Svätý Peter.

Noví vodcovia zborov v roku 2013:
 » Monika Gujberová (11. Zbor sv. Imricha, Kostolná 
pri Dunaji)

 » Szilvia Sütő (22. Zbor Istvána Majera, Strekov)
 » Gábor Varga (4. Zbor Istvána Hatvana. Rimavská 
Sobota)

 » György Szeif (16. Zbor Istvána Széchényiho, 
Gabčíkovo)

Odchádzajúci vodcovia zborov v roku 2013:
 » Ervin Bors (11. Zbor sv. Imricha, Kostolná pri 
Dunaji)

 » Tünde Szendi (22. Zbor Istvána Majera, Strekov)

 » József Kraxner (4. Zbor Istvána Hatvana. Ri-
mavská Sobota)

 » Béla Vass (16. Zbor Istvána Széchényiho, Gab-
číkovo)

V roku 2013 môžeme hovoriť o štyroch fungujúcich 
kluboch pre dospelé skauti (18+) tzv. „old skautov“:

 » 501. Klub old skautov sv. Ladislava, Podunajské 
Biskupice

 » 502. Klub old skautov Györgya Széchényiho, 
Nové Zámky

 » 503. Klub old skautov Mihálya Tompu, Rimavská 
Sobota

 » 504. Klub old skautov Ivánku, Plášťovce

Spoločenstvá old skautov mávajú pravidelné 
stretnutia na mesačnej, resp. dvojmesačnej báze. 
Novým vedúcim klubu v roku 2013 sa stal Lajos 
Hindulák (503, Klub old skautov Mihálya Tompu, Ri-
mavská Sobota).
Na jeseň roku 2013 sa obnovil skautský klub sv. Ju-
raja v Bratislave, ktorý združuje dospelých skautov 
študujúcich alebo pracujúcich v tomto meste a jeho 
okolí.

Rodinný skauting
V priebehu roka sa skauti s rodinami stretli viackrát: 6-8. mája v Plášťovciach a 1. decembra v Komárne. 
Najvýznamnejšou udalosťou bol však letný tábor medzi 26-31 augustom, ktorý sa konal v Gabčíkove.
Väčšinu celoštátnych skautských podujatí sa organizátori pokúšajú prispôsobiť tak, aby sa týchto vedeli 
zúčastniť aj skautský rodičia s ich deťmi.
Toto spoločenstvo je radosťou pre hnutie, pretože popri radosti zo stretnutí, rodinný skauting neformálne 
vzdeláva našich členov tým, že zo samostatnej osoby vznikne aktívna rodina, ktorá je naďalej súčasťou 
skautského života.
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strediská, skautské domy, 
ubytoVne a skautské parky 

Kaštieľ Ivánka, Školiace 
stredisko Lajosa Beszéde-
sa, Plášťovce
Pre rok 2013 je charakteristické neustále obnovo-
vanie a udržiavanie kaštieľa v Plášťovciach. Najviac 
financií sa minulo na opravu plota a brány, na ma-
ľovanie interiéru kaštieľa, na postavenie altánku 
a základov vonkajšej pece a vytvorenie umeleckej 
mapy okolia.

Koháryho Kúria, Fiľakovo
V roku 2013 sa na kúrii uskutočnili práce potrebné 
na jej obnovu a údržbu, hlavne vďaka obetavej prá-
ce tamojšieho skautskému zboru. Medzi inými sa 
dokončila rekonštrukcia kuchyne, výmena okna a 
dverí. Vyčistil a upravil sa terén okolo kúpenej časti 
budovy.

Ústredie, Dunajská Streda
Nehnuteľnosť slúžiaca ako ústredie zväzu a tiež 
domov skautskej predajne. V roku 2013 sa usku-
točnili nasledovné práce: výmena okien na hornom 
poschodí, viacnásobné maľovanie drevenej časti 
strechy, ďalšie udržiavacie práce na budove.

Skautský dom, Šahy
V roku 2013 sa opäť podarilo splatiť čiastku z 

kúpnej ceny nehnuteľnosti. Vďaka tamoj-
šiemu skautskému zboru sa na budove 

podarilo vykonať len niekoľko ne-
vyhnutných opráv. Pripravil sa 

projekt na jej obnovu. 

Skautský dom, Rimavská 
Sobota
Vďaka pomoci old skautov a členov tamojšieho 
skautského zboru sa v dome nepretržite obnovujú 
vnútorné priestory.

Skautský dom, Moldava 
nad Bodvou
Priebehu roka sa podarilo vymaľovať budovu, opra-
viť a namaľovať oplotenie, vyupratovať záhradu a 
pripraviť tak celý objekt na budúcoročnú obnovu.

Vodácky park, Zemné
V roku 2013 naďalej pokračovala výstavba vodácke-
ho parku. Vďaka veľkému množstvu dobrovoľníckej 
práce sa postavila drevená konštrukciu lodenice, 
ktorú sa podarilo zastrešiť.

Dom vo Vinici
Na základe dohody s vedením obce je časť pozemku 
využívaná na pasenie dobytku a jeho prezimovanie. 
Dom je momentálne kvôli zlému stavu nevyužívaný, 
resp. jedna miestnosť slúži ako sklad nábytku.  

Kasino, Turna nad Bod-
vou
Budova je nevyužívaná, čaká na rekonštrukciu. Toh-
to roku sa niekto do budovy vlámal a odkvapové 
rúry sa neprestajne kradnú. 
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orgány a komisie zVäzu
Zväzová skautská rada
Je medzi dvoch vaľnom zhromaždení najvyšším or-
gánom zväzu. Jej členovia sa počas roka stretli se-
demkrát: 25. januára v Dunajskej Strede, 1. februá-
ra v Šahách, 6. apríla a 21. júna v Plášťovciach, 13. 
septembra v Gabčíkove, 23. novembra v Moldave 
nad Bodvou a 20. decembra v Komárne.
Témy rokovaní boli nasledujúce: obnova a návrhy na 
zmeny v stanovách zväzu, komplikácie okolo Alžbe-
tínskych táborov, spoločná stratégia všetkých maďar-
ských skautských zväzov, zmeny v ročnom rozpočte 
zväzu, aktuálna situácia BiPi s.r.o. a skautskej predajne. 
Právne problémy kvôli dvojjazyčnému zápisu orga-
nizácie, znemožnili takmer na pol roka uskutočniť 
jej zápis schválený na konferencii. Nakoniec sa za 
pomoci právneho zástupcu Okrúhleho stolu Maďa-
rov na Slovensku podarilo zápis zrealizovať.

Revízna komisia 
29. januára 2013 skontrolovali členovia komisie 
hospodárenie zväzu v predchádzajúcom roku, vyko-
nala sa kontrola využitia finančných dotácií a plne-

nia prijatých uznesení. Vyhodnotenie a správa kon-
troly bola rozoslaná členom zväzu a bola zverejnená 
na internete. Z poverenia Zväzovej skautskej rady 
sa komisia zaoberala aj finančným a ekonomickým 
prehodnotením stanov. Na decembrovom zasadaní, 
Zväzová skautská rada prijala abdikáciu Zsuzsanny 
Arki a na jej miesto bola do komisie kooptovaná Re-
náta Ravaszová.

Disciplinárna komisia
Komisia bola nútená začať disciplinárne konanie na 
základe priestupku, ktorý sa stal počas školiacích 
táborov. Konanie bolo ukončené v priebehu roka. V 
záujme skautského hnutia bolo vo viacerých prípa-
doch nutné upozorniť našich členov na nesprávne 
používanie sociálnych sietí. 
Na základe poverenia vedúceho Zväzovej skautskej 
rady členovia komisie preverili stanovy týkajúce sa 
disciplíny. Počas roku 2013 sa členovia komisie v 
rámci možností zúčastňovali aj na zasadaní Zväzo-
vej skautskej rady. Na decembrovom zasadaní rada 
prijala abdikáciu Gabrielly Takács a vedením komisie 
bol poverený Zoltán Lengyel.

Koordinačná komisia 
hnutia
Členovia koordinačnej komisie sa počas roka stre-
tli raz, 21. apríla v Komárne. Ich primárnou úlohou 
bolo vyriešiť problém funkcie vedúceho koordinač-
nej komisie, nakoľko je jeho práca veľmi členitá a 
zasahuje do veľkého množstva rôznych tém týkajú-
cich sa zväzu. Na zasadnutí vzišiel návrh túto funk-
ciu a jej povinnosti rozdeliť do viacerých funkcií. Ich 
koordinátorom sa stal Bálint Esse. 
Vedúci Zväzovej skautskej rady, Výkonný predse-
da, Vodca pre školenie vodcov ,Vodca koordinačnej 
komisie sa stretávali na mesačnej úrovni kde riešili 
aktuálne problémy.
V pozadí koordinačnej komisie fungovali nasledujú-
ce pracovné skupiny:

 » Mediálna pracovná skupina – zaoberá sa mediál-
nym vystupovaním zväzu pod vedením Csilla Sza-
bó. Úlohy skupiny v roku 2013 boli: zabezpečenie 
mediálneho vystupovania hnutia, reklama našich 
podujatí a vytváranie mediálnej identity zväzu. 
Systematicky obnovujú obsah webovej stránky a 
čoraz častejšie sme prítomný na sociálnych sie-

ťach. Účinkovali sme v televízii (maďarské vysie-
lanie STV), v rádiu (Rádio Pátria, Rádio Mária) 
a úspešne sme prenikli aj do slovenských médií. 
Primárne úlohy pracovnej skupiny sa vzťahujú 
hlavne na podujatia zväzu, pracujú na komuni-
kačnom pláne, na príručke mediálnej identity a 
mediálnej výchove.

 » Projektová pracovná skupina - Pomáha pri vypra-
covaní rôznych projektov za účelom získania fi-
nančných prostriedkov. Pracuje s výrazne nízkym 
počtom členov, odporúča sa rozšíriť ich rady.

 » Pracovná skupina pre informatiku – V roku 2013 
pracovali na jednotnom systéme webových strá-
nok zväzu a zabezpečili ich technické podmienky. 
Pracuje s výrazne nízkym počtom členov, odporú-
ča sa rozšíriť ich rady.

 »  Pracovná skupina pre výchovnú metodiku – 
Skupina pracuje pod vedením Veroniky Fenczik. 
Počas roka sa stretli viackrát. O ich výsledkoch 
a nastávajúcich plánoch podali podrobnú sprá-
vu na konferencii v Moldave nad Bodvou. Na-
priek dôležitosti úlohy a veľkej zaťaženosti čle-
nov skupiny, výsledky prichádzajú pomalšie, ale 
nová prepracovaná výchovná metodika zväzu sa 
viditeľne črtá.
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 » Pracovná skupina zdravotníkov – Vedúcim skupi-
ny je Tamás Dudich. Na základe zážitkovej peda-
gógie viackrát zorganizovali školenia podávania 
prvej pomoci. Počas našich akcií dozerajú na bez-
pečnosť zúčastnených a podľa potreby aj školia. 
V septembri boli spoluorganizátormi Celozväzo-
vých prekážkových pretekov a Súťaže v podávaní 
prvej pomoci. V novembri sa viac zaoberali svo-
jím ďalším vzdelávaním.

Zbierky
Maďarská skautská zbierka na Slovensku sa aj v 
roku 2013 rozrástla v prvom rade vďaka nákupu a v 
malej miere darmi. Bolo by dôležité, keby skautské 
zbory darovali predmety alebo dokumenty, ktoré 
sa zachovali z fungovania ich zborov v minulosti. 
Pokračovala digitalizácia skautskej literatúry, ktorá 
bola umiestnená do digitálnej skautskej knižnice. 
Hlavným cieľom v roku 2013,  popri starania sa o 
zbierku a jej rozšírenia, bolo primerané oslávenie 
100-tého výročia založenia skautského hnutia na 
Slovensku. Na počesť tejto udalosti bola organizo-
vaná pamiatková výstava s množstvom dobových 

zriedkavých pamiatok. Vernisáž výstavy sa konala 
na deň presne v Komárne a následne si ju mohli 
záujemcovia obzrieť v Plášťovciach, Veľkom Mede-
ri, Fiľakove, Kráľovskom Chlmci a iných miestach. 
Dosť veľa predmet a dokument zo zbierky boli po-
žičané na výstavu, ktorú organizoval Zväz  maďar-
ských skautov a Nadácia Bethlen Gábor v Budapešti 
(Maďarsko).
Významným úspechom tohto roku je, že skautská 
zbierka bola predstavená na odbornej muzeologic-
kej konferencii v Šamoríne a bude uverejnená aj v 
študijnej zbierke konferencie. Naša zbierka naďalej 
úzko spolupracuje s ostatnými skautskými zbierka-
mi a múzeami.

Mariánska Cesta
Členovia pracovnej skupiny, vedení Andrásom Törö-
köm,  sa snažia o vybudovanie Marianskej cesty na 
etape pozdĺž južného Slovenska. Pracovné stretnu-
tie sa konalo 16. februára 2013, kde bolo zvolené 
prvé vedenie občianskeho združenia Via Mariae. 
Boli vytvorené propagačné materiály a letáky a tak-
tiež webová stránka v maďarskom aj slovenskom 
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jazyku. Rokovania prebiehajúce medzi rôznymi ad-
ministratívnymi a sociálnymi skupinami napomáha 
fakt, že sa táto iniciatíva teší podpore cirkví. Na Slo-
vensku sa našimi partnermi v tejto veci stal Klub 
slovenských turistov a Slovenský skauting. Projekt 
sa koná pod záštitou Bartal Károly Tamása, bývalé-
ho jasovského opáta a Jánosa Oroscha, trnavského 
arcibiskupa. Počas roka sa uskutočnilo viacero pra-
covných pochôdzok kvôli zmapovaniu terénu pozdĺž 
vytýčenej trasy. Na týchto púťach sa zúčastnili a na-
pomáhali aj členovia skupiny.  

Skautskí kňazi a duchovní
Skautskí alebo v skautskom duchu žijúci duchovní 
sú veľmi dôležitou súčasťou nášho zväzu. Aj v roku 
2013 sme si vypýtali ich názory na niektoré otázky 
týkajúce sa výchovnej metodiky, boli súčasťou na-
šich školiacích táborov a podujatí, pomáhali a rôz-
nymi spôsobmi plnili svoju službu aj v rámci skautin-
gu. Predstavitelia zväzu sa zúčastnili na cirkevnom 
konvente „Táborkereszt“ v Maďarsku a stretli sa s 
členmi  spoločenstva ICHTHÜSZ. Pod vedením Mó-
niky Danczi sa naši skauti zúčastnili aj na zákulisnej 

organizácii XXIV. Komárňaského modlitebného dňa.

Komisia pre zahraničné 
styky
Komisiu pre zahraničné styky vedie Norbert Csányi v 
úzkej spolupráci so zahraničnými komisármi ostatných 
krajín. V prvom rade spolupracujú s členskými zväzmi 
Fóra maďarských skautských zväzov, so slovenskými 
a poľskými skautmi a podľa potreby aj s inými. Vý-
sledky práce komisie pre zahraničné styky za rok 2013 
je možné vyčítať z iných častí výročnej správy.

Kuratórium na rozdelenie 
dotácií 
Zasadalo raz, 22. marca 2013 v Komárne, za účelom 
posúdenia projektov kvôli prerozdeleniu finančných 
dotácii. Každý člen kuratória sa mal možnosť zoznámiť 
s podmienkami rozdelenia prostredníctvom dokumen-
tov, ktoré boli vopred rozoslané elektronickou poštou.

komunikácia
Skaut – „Cserkész”
Mesačník „Cserkész” bol publikovaný ako zvy-
čajne v 10-tich číslach aj v roku 2013. Je 
to jediný skautský časopis v tlačenej 
forme. Naďalej ho publikuje Zväz 
skautov maďarskej národnosti 
na Slovensku na základe po-
verenia  Fóra maďarských 
skautských zväzov a pre-
to časopis patrí každému 
maďarskému skautskému 
zväzu. 

Kübi hírlevél – 
Obežník komisie 
pre zahraničné 
styky
Obežník je informačným časopisom Komisie 
pre zahraničné styky, ktorý vychádza z času 
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na čas v elektronickej podobe. V roku 2013 bolo 
vydané 1 číslo.

Zväzové webové stránky, ktoré boli v roku 2013 v 
prevádzke:

 » www.szmcs.sk – oficiálna 
webová stránka Zväzu skau-
tov maďarskej národnosti

 » rend.szmcs.sk – databáza 
slúžiaca na evidenciu členov 
zväzu

 » lang.szmcs.sk – oficiálna we-
bová stránka Betlehemského 
svetla

 » konyvtar.szmcs.sk – digitálna 
skautská knižnica, archív ča-
sopisov

Okrem týchto oficiálnych web- 
stránok, majú viaceré skautské 
zbory vlastné webové stránky.

Newsletter
Naďalej je aktívny newsletter 

dostupný na szmcs-l@cserkesz.hu, ktorý je centrál-
nym korešpondenčným zoznamom ZSMN. Naďalej 
funguje korešpondenčný zoznam určený pre ve-
dúcich zborov a jeden užší zoznam vyčlenený iba 

pre vodcov zborov. Prostredníc-
tvom týchto zoznamov sa posiela-
jú informácie týkajúce sa vedenia 
skautských zborov. Samozrejme 
každá pracovná skupina, komisia, 
alebo tím má svoje vlastné komu-
nikačné kanály. 

Sociálne siete
Vďaka mediálnej pracovnej sku-
pine sme čoraz viac prítomní na 
sociálnych sieťach. Informácie tý-
kajúce sa zväzu sa v prvom rade 
zverejňujú na stránke facebook.
com/cserkeszszovetseg, ale sme 
prítomní aj na Twitteri, Pintereste, 
a na Instagrame. 

partnerstVá
MCSSZF - Fórum 
maďarských skautských 
zväzov
Fórum maďarských skautských zväzov zasadal v 
roku 2013 dvakrát: 10-12. mája v Nových Zám-
koch v hosťovaní ZSMN a 3-6. októbra v Koložvá-
re, kde bol hostiteľom Zväz maďarských skautov v 
Rumunsku. Jednou z hlavných tém zasadaní bola 
spoločná maďarská skautská stratégia, z ktorej boli 

niektoré kroky po vzájomnej dohode v roku 2013 
aj uskutočnené. Na pomoc Fóra bola založená Spo-
ločná skautská kancelária, ktorej stážistkou sa stala 
členka ZSMN Dominika Péterová. Kancelária vydáva 
obežník „Kapocs“, uskutočnila 1. školiací tábor pre 
pomocných vodcov a vydáva Almanach, ktorý od 
roku 2013 vychádza v novom vydaní.

Rada mládeže Slovenska
Náš zväz je naďalej členom najdôležitejšej mládež-
níckej organizácie na Slovensku. Zúčastnili sme sa 
ich valného zhromaždenia a na niektorých menších 
formálnych stretnutiach.

MIK - Konferencia 
maďarskej mládeže
V priebehu roka mala konferencia dve zasadnutia: 
7-9. júna vo Vukovare v Chorvátsku a 5-8. sep-
tembra v Kapošvári, v Maďarsku, na ktorých sa 
zúčastnili aj naši zástupcovia. Szilárd Csémi bol do 
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20. marca 2013 spoločným zástupcom maďarských 
mládežníckych organizácií Slovenska a do tohto 
dátumu pracoval aj na poste podpredsedu Konfe-
rencie maďarskej mládeže. Organizácia sa zaoberá 
otázkami a názormi týkajúcimi sa návrhmi zákonov, 
ktoré sú predovšetkým spojené s mládežou, vládu 
napomáha svojimi návrhmi a zúčastňuje sa rôznych 
výskumov.
Na pozvanie maďarských mládežníckych organizácií 
na Slovensku sa 25-26. januára konalo vo Veľkom 
Mederi zasadanie komisie maďarského parlamentu 
pre Sociálne veci, mládež a rodinu.

Családlánc - Rodinná 
reťaz karpatskej kotliny
Nakoľko sme hnutie zaoberajúce sa deťmi a tým 
bezprostredne aj rodinami, 8. novembra sme sa v 
Rožňave pripojili k iniciatíve Rodinná reťaz karpat-
skej kotliny. Urobili sme tak s cieľom získať odbornú 
pomoc rodinnému skautingu, ako aj rozširovať myš-
lienku skautského hnutia 

Náš zväz je naďalej členom nasledujúcich organizácii:
 » Združenie za ppoločné ciele
 » Okrúhly stôl Maďarov na Slovensku
 » Združenie Kresťanských mládežníckych ubytovní
 » Rada pre občiansku spoluprácu

Priateľské organizácie:
 » Občianske združenie – Kuckó – Komárno
 » Via Mariae – občianske združenie
 » Spolok Mariánskej cesty/púte
 » Slovenský skauting

Samozrejme aj v roku 2013 sme spolupracova-
li s mnohými organizáciami na regionálnej, alebo 
miestnej úrovni, nakoľko život našich spoločenstiev 
je prepojený veľkým množstvom nití. 

V roku 2013 sme sa zúčastnili viacerých dobrovoľ-
níckych a charitatívnych iniciatív, medzi ktorými boli 
najvýznamnejšie:

 » Most lásky
 » Maďarské katolícke dni
 » Slávnosť Gloria Victis
 » Z ruky do ruky
 » Vianoce Misiho Nyilasa

Finančné zdroje
Pre ročné fungovanie nášho zväzu sú potrebné  financie, ktoré získavame z nasledujúcich zdrojov:

 » členské príspevky
 » prenájom nehnuteľností
 » projekty
 » dary a sponzorstvo
 » štátne dotácie

Každému darcovi ďakujeme za pomoc a podporu.
Hlavnými sponzormi zväzu sú:

 » Ministerstvo školstva Slovenskej republiky (MŠVVaŠ SR, 
IUVENTA)

 » Nadácia „Bethlen Gábor Alap“
 » Ministerstvo spravodlivosti Maďarskej republiky
 » Európska Komisia (IUVENTA – Európska Dobrovoľnícka 
Služba)

 » Skautská nadácia Wekerlei 
 » Nadácia Dr. Fabó Imre
 » Občianske združenie Human International;  
 » Nadácia MCSSZFA

Bi-Pi s.r.o., skautská predajňa
Stopercentným vlastníkom  Bi Pi s. r .o  je Zväz skautov maďarskej národnosti a za jeho fungovanie vedie 
právnu zodpovednosť Zväzová skautská rada. Predajňa je v Dunajskej Strede, v budove ústredia zväzu.
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5 200 €
18 640 €

18 657 €

34 143 €

12 680 €

105 448 €

4 418 €

5 420 € PRÍJMY (v Eur)

Príspevky členov žiadateľa

Príjmy z vlastných aktivít

Poplatky od účastníkov aktivít
žiadateľa

Dotácie - MŠVVaŠ SR

Dotácie - iné orgány štátnej
správy

Granty prostredníctvom nadácií
a fondov

Peňažné dary

2% daní z príjmov

Spolu: 204 606 Eur
  

39 068 € 

13 550 € 

27 471 € 

20 802 € 
7 492 € 

4 412 € 

475 € 

2 762 € 

40 464 € 

3 288 € 
14 928 € 

VÝDAVKY (v Eur) 

Mzdy zamestnancov v pracovnom
pomere

Odvody na zdravotné a sociálne poistenie
zamestnancov

Materiál

Energie a komunikácie

Opravy a udržiavanie majetku

Cestovné

Nájomné

Doprava

Iné - Dane,popl., služby a ost.náklady

Iné - Poskytn.prísp.z 2% dane

Transfery nižším organizačným zložkámSpolu: 174 712 Eur 
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ocenenia
V roku 2013 obdržal Zväz skautov maďarskej ná-
rodnosti na Slovensku dve významné ocenenia: 

 » Nemzeti Jelentőségű Intézmény 
Aj tento rok sme jednou z významných národ-
ných organizácií 

 » Ocenenie rádu svätého Ladislava
Zväz skautov maďarskej národnosti na Slovensku 
dostalo toto ocenenie 25. júla v Nitre za prácu s 
maďarskou mládežou na Slovensku. K oceneniu 
došlo v kostole sv. Ladislava v Nitre, kde sláv-
nostnú svätú omšu celebroval Csaba Böjte. Na 
túto slávnosť boli z Maďarska privezené pozo-
statky kostí sv. Štefana, sv. Alžbety. sv. Margity 
a sv. Juraja.

Ocenení členovia zväzu:
 » László Szalay
V posledných dňoch mesiaca január bol ocenený 
skautský vedúci, bývalý farár Kráľovského Chlm-
ca za činnosť prevádzanú na udržanie maďarskej 
menšiny v regióne Bodrogu.

 » Tibor Ág
Tibor Ág, večný vodca skautského zboru vo Veľ-

kom Mederi, bol ocenený cenou Harmónia 2013 
za životné dielo.

 » László Burián
Niekdajší člen komárňanského skautského zboru 
obdržal Mindszentyho plaketu, ktorú založila na-
dácia „Hittel a Nemzetért“ (S vierou k národu). 
Ocenenie dostávajú tie cirkevné a civilné osoby, 
ktoré pokračujú v poslaní Mindszentyho, v láske 
k národu, a ktorý túto myšlienku pretavia do kaž-
dodenných skutkov.

plány
V roku 2013 budeme venovať veľkú pozor-
nosť uskutočňovaniu spoločnej maďarskej 
skautskej stratégie. Naším mottom je: „Nech 
sa každé maďarsky hovoriace dieťa stretne so 
skautingom!“

1. Posilnenie existujúcich zborov
 » Posilnenie  členskej základne, prijatie nových 
členov.

 » Sprístupnenie komunikačných materiálov pre zbory.
 » Posilnenie školiacich podujatí na regionálnej 
úrovni, vytvorenie národného školiacieho centra.

2. Podpora vzniku nových zborov
 » Podpora projektu  na vytvorenie nových zborov 
(podpora a školenia pre nových vedúcich).

 » Poznávacie tábory na rôznych miestach (zozná-
menie sa so skautingom).

3. Vytvorenie atraktívneho skautingu 
 » Obnova výchovnej činnosti (školiacie a výchovné 
materiály).

 » Obnovenie systému odvetví v skautingu (športy, 
turistika, ľudové tradície a kultúra).

 » Zapojenie dospelých vodcov do tohto procesu.
 » Prítomnosť skautingu v školeniach pre pedagógov.

4. Viditeľný skauting

 » Komplexná komunikačná práca (interná i externá).
 » Zavedenie celoštátnych dobrovoľníckych akcií do 
spoločnosti.

 » Nápomoc miestnym dobrovoľníckym programom.
 » Úspešné uskutočnenie cyklu podujatí 100. výročia.

5. Prehĺbenie národnej spolupráce
 » Posilnenie menšinového skautingu  na strednej a 
miestnej úrovni.

 » Organizovanie zahraničných skautských progra-
mov (zväzové programy, výmenné podujatia).

 » Začať s integráciou.

Pre splnenie týchto plánov Vás prosím o podporu a 
pomoc!
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poďakoVanie
Aj tento rok ďakujem každému, kto bol hoci naj-
menšou mierou nápomocný nášmu zväzu, buď dob-
rovoľníckou prácou alebo finančnou pomocou.
Ďakujem za čas, ktorý si strávil prečítaním tejto 
správy. Napriek jej dĺžke sa mohlo stať, že som na 
niečo zabudol, ak ste si všimli takéto nedostatky, 
poprípade by ste chceli správu doplniť, napíšte na 
moju adresu  kismedve@szmcs.sk.

Szilárd Csémi – Kismedve (Malý medveď)
Výkonný predseda SZMCS-ZSMN
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